



Картотека *экологических сказок*



Воспитатель: Кесаева И.В.

Сказка про людей и мусор.

Далеко-далеко, в одном далёком государстве жили люди ,а вместе с ними и мусор. Государство это называлось « Чистоград». С начало, люди следили за чистотой в своём городе и не давали злобному мусору спуска. Поэтому, он тихо жил на свалке и лишь со стороны наблюдал за жизнью людей. Хотя, ему было очень обидно, что он никому не нужен, что он валяется без дела и никого не радует. А ведь ему так хотелось приносить пользу! Вскоре, его обида перешла в злость . Он мечтал, когда-нибудь стать во главе этого государства и править им, а так же людьми ,которые в нём жили.

Шли годы и люди, которые так недавно следили за чистотой и порядком, стали забывать о своих обязанностях. Они начали выбрасывать всё ненужное куда попало, сорить там, где им хочется, совсем не заботясь о чистоте. А в это время, мусор, который так долго ждал и тихо наблюдал за всем, начал потихоньку поглощать город. Из-за своей обиды и злобы он был беспощадным, и вскоре, государство, которое совсем недавно славилось своей чистотой , превратилось в одну большую ,огромную свалку. И возможно, так бы ничего и не случилось, люди продолжали бы выбрасывать все ,куда им захочется, а мусор, продолжал бы всё больше и больше захватывать земли других государств. Но, случилось маленькое чудо.

Однажды, в город приехала одна старушка, и старушка эта была не простая, а самая настоящая рукодельница. Она была на все руки мастерица и всему могла найти применение. Она посмотрела на всё, что произошло и решила всё исправить, помочь людям и мусору жить в согласии. Для этого она собрала всех людей на огромной площади ,которая была завалина сплошным мусором и показала им как из чего-то ненужного можно сделать, что-то полезное и необходимое. И люди , которые совсем недавно выбрасывали всё на улицу, взглянули совсем по-другому на весь этот хлам.

Прошло довольно много времени с того самого дня, но с тех пор, люди и мусор, наконец стали жить в согласии. Жители этого государства, научились ценить то, что у них есть,а того ,что у них нет ,они легко могли сделать из того самого ненужного ,что мы называем свами мусор.

- Я надеюсь, что вы усвоили мой маленький урок. И в следующий раз, будьте более внимательно ко всем вокруг.

Ребята ничего не сказали, они побыстрее побежали к себе домой. Ведь они так соскучились по своим родным. С тех пор, ребят как- будто подменили. Они стали добрее, внимательнее и старались всем всегда и во всём помогать.

Что же касается того самого котенка, с которого и началась вся эта история? У него всё было хорошо, ведь он обрёл дом и семью. Наши друзья брали его по очереди к себе, и он жил, то у одного, то у другого.



Спор овощей.

Наша история произошла одним осенним тёплым утром, на одном деревенском дворике. В этом дворике жила одна очень трудолюбивая семья, они всегда сажали очень много овощей на своём большом огороде. И вот, как-то раз, когда мама с дочкой пошли собирать овощи с грядки. Девочка, срывая очередной огурец, очень внимательно на него посмотрела, и наконец спросила у мамы о его пользе. И мама с удовольствием поведала о том, сколько полезных витаминов в нем содержится.

Услышал об этом огурец и так загордился, что начал всем вокруг кричать о том, какой он полезный.

- Ей, послушайте все сюда, теперь я самый главный среди вас, и все вы должны мне подчиняться.

Все овощи слушали его и ничего не говоря, тихо вздыхали. Как же им тоже хотелось быть настолько же полезными и значимыми овощами. А гордый огурец с каждым днём становился всё гордливей и высокомернее. Пока однажды, всем вокруг не надоело его ужасное поведение.

- Ты бы лучше, перестал хвастаться перед всеми - сказал ему сердито лук. – Каждый из нас очень значимый продукт.

- Это я, полезней всех – опять хвастался огурец. – А вы все, самые бесполезные продукты. И вообще, скоро я один без вас, на грядках буду прорастать.

- Что же это, как же так!!! Ведь без нас нельзя никак!!! – кричала с соседней грядки кудрявая морковка. – Ведь, мы все очень нужны и полезны, и важны.

Тихо плакала редиска:

- И не будут так вкусны: борщ, салат, а также щи.

Но гордый огурец, только всё сердитей, злей. Он и слушать не хотел бесполезных овощей.

Необыкновенные приключения друзей.

Эта удивительная история случилась в не большом городке, который расположился неподалёку от реки. В одном из многоэтажных домов, на одной лестничной площадке жили два друга: Коля и Толя. Ребята были озорные и большими проказниками. Каждый раз, выходя на улицу погулять, они то и дело, делали какие – либо проказы: то намусорят возле подъезда, то гнезда птиц разорят, то цветы на соседней клумбе вырвут. Так и проходил их день.

Вот как-то раз, когда они в очередной раз вышли погулять, они увидели неподалёку от своего дома маленького котёнка. Котёнок был настолько маленьким и беззащитным, что его хотелось скорее пожалеть. Но, наши хулиганы вместо этого, стали издеваться над бедным созданием. И они бы ещё долго мучали его, если бы в это время на соседней лавочке не сидела одна очень обычная, на первый взгляд, старушка. Она очень внимательно наблюдала за происходящим, потом спокойным тоном обратилась к ребятам:

- Послушайте, разве можно так плохо относиться к этому малышу. Ведь ему очень больно и обидно от ваших поступков.

На это замечание, ребята только громко рассмеялись и ответили ей:

- Разве ему может быть больно, ведь это просто котёнок.

Старушке очень не понравился их ответ. Она неспеша поднялась со скамейки, взяла свою трость и три раза стукнула ею по земле. При этом, она тихо что-то проговорила. В тот же миг, случилось невероятное! Наши мальчики превратились в двух маленьких котят. Старушка взяла их на руки и тихо сказала:

- За ваше плохое поведение быть Вам котятками до тех пор, пока Вы не научитесь быть более милосердными и ваше сердце не станет более добрее.

С этими словами, она поставила их землю, а сама куда-то исчезла, как- будто её и не было вовсе.

Сказка «Репка»

В одной маленькой деревушке, неподалёку от старой берёзовой рощи, жили-были дед и бабка, и была у них внучка Машенька. Жили они дружно и слажено. Был у них большой огород, да трое верных помощников: кошка Мурка, собака Жучка и мышка-норушка. Каждый день, они трудились не покладая рук. Друг другу помогали, в беде всех выручали.

Вот как-то раз, поссорились они между собой и долго не разговаривали. А в это время, посадил дед в своём огороде репку, выросла она большая. Собрался дед идти урожай собирать, да задумался: «Как же он сам? Сможет ли он один справиться с этой работой?», да делать нечего. Пришел он в огород, а репка выросла ещё больше, да крепче. Принялся дед за работу, а сам и приговаривает:

- В огороде крепка выросла репка.

Вот так диво, ну-ну-ну. Дай её я потяну!

Тянет дед репку, а вытянуть не может. Думал дед: «Как быть ему?». И решил дед позвать бабку:

- Позову-ка, бабку я. Бабка! Где ты милая моя?

Без тебя совсем никак!!!

А в это время бабка проходила мимо, и услышала, как её дед зовёт:

- Проходила мимо, слышу ты меня зовёшь. Что случилось? Что стряслось?

Всю обратную дорогу они оживлённо обсуждали, что же можно сделать такого интересного из того, что они нашли.

Вечером, когда девочка уснула, мама тихо села за стол, разложила перед собой всё то, что они нашли и стала что-то делать. На утро, когда девочка проснулась она увидела, что на столе её ждал сюрприз. Она не сразу поняла, что это, а когда подошла и рассмотрела более внимательно, то узнала в этих новых вещах, вчерашний нашедший ими мусор. Только теперь, это уже были не те ненужные предметы, которые валялись в грязной канаве, а очень красивые игрушки. Так, из картонной коробке – получилась милая ватная игрушка, из стеклянной бутылки – очаровательная куколка, а из жестяной баночки – красивый, росписной, кукольный столик. И сколько счастья было в глазах у этой маленькой девочки, а ещё больше радости, было у наших друзей, ведь у них исполнилось самое заветное желание – стать вновь нужными и полезными для кого-то.



Приключения баночки, коробочки и бутылочки.

Однажды ранней весной, когда на веточках деревьев только начали набухать почки, на одной из улиц возле старого сквера была небольшая сточная канава. В этой канаве, жили выброшенные, совсем никому ненужные предметы. Среди них были небольшая коробочка, жестяная баночка и красивая стеклянная бутылочка. Все они, когда-то были нужными и служили для дела: жестяная баночка, была доверху наполнена сладкой сахарной кукурузой; в коробке, раньше аккуратно лежали новые красивые туфельки, а в стеклянной бутылочке был вкусный фруктовый сок. Все это было, но в прошлом.

Сейчас они валялись как простой никому ненужный хлам. В первый день, когда они только попали в эту сточную канаву, никто из них не мог понять, что же с ними случилось. Они смотрели по сторонам, пытаясь найти что-то знакомое.... Но увы, кругом было сыро и грязно. С тех пор, прошло немало времени, они научились жить и преодолевать все те трудности, которые выпадали на их бремя. В дождливый день, друзья тесно прижимались друг к другу. Жестяная баночка и стеклянная бутылочка, как можно сильнее старались придвинуться к картонной коробке и заслонить её от злых, мокрых капель весеннего дождя. Когда же выпадали теплые ясные денёчки, они расположившись поудобнее, грелись на солнышке. В этот момент, каждый из них мечтал о том, что вновь будут служить для очень важного дела. И этот день настал.

Одним чудесным утром, неподалёку от этой канавы гуляли маленькая девочка с мамой. Мама шла неспеша и наблюдала за своей дочкой. А девочка в это время, радостно бегала и собирала разные камушку и палочки, чтобы потом, придя домой, она могла с ними поиграть. Как ни странно, у неё совсем не было игрушек, но не потому что она не берегла их, а потому, что они жили очень бедно и денег у них хватало едва на еду. Когда девочка заглянула в эту сточную канаву в надежде найти, что-нибудь интересное, то её взгляд сразу остановился на наших друзьях. Она сразу позвала маму и попросила её взять домой эти чудесные предметы. Мама не стала с неё спорить, она подняла их, сложила в пакет, и они весело зашагали домой.

А дед, ей отвечает:

- Не могу один, прости. Ты мне бабка помоги!!!

Бабка же, недолго думая, ответила ему:

- Что ж, потянем мы вдвоём, репке нашей запоём.

Взялись они вдвоём за репку. Дедка за репку, бабка за дедку и запели:

«Ах, ты репка крепкая, не играй -ка в прятки.

Вылезай-ка репка из родимой грядки.

Тянем – потянем, вытянуть не можем!»

Долго так они тянули, только вытянуть никак не смогли они вдвоём. Делать нечего, и решили они позвать внучку на помощь:

- Маша, маша -радость наша! Нам не справится никак, помоги нам в добрый час!

Внучка услышала, что её дедушка с бабушкой зовут на помощь, долго раздумывать не стала и прибежала к ним на помощь:

- Слышу бабушка моя, ты меня сейчас звала? Видно, помощь Вам нужна

А бабка ей в ответ и говорит:

- Помощь нам твоя нужна. Репку помочь нам вытащить должна.

Машенька была трудолюбивая девочка, и всегда помогала своим бабушке с дедушкой. Поэтому она с радостью согласилась им помочь.

- Что ж, - ответила бабка, - потянем мы втроём, репка нашей запоём:

«Ах, ты репка крепкая, не играй-ка в прятки.

Вылезай-ка репка из родимой грядки.

Тянем- потянем, вытянуть не можем!»

Потянули дружно, а репка крепко засела и никак не поддаётся.

Решили они позвать Жучку:

- Жучка, милая беги- закричала внучка. - Тянуть репку помоги!

Прибежала Жучка:

- Гав! Конечно помогу, с вами песенку спою.

Взялись они дружно: дедка за репку, бабка за деду, внучка за бабку, Жучка за внучку и запели:

«Ах ты репка крепкая, не играй-ка в прятки.

Вылезай-ка репка из родимой грядки.

Тянем -потянем, вытянуть не можем!!»

Крепка репка засела в грядке, никак поддаваться не хочет. Но и наши герои тоже просто так сдаться не готовы. И тут Жучка предложила позвать кошку:

-Не выходит ни на крошку, позовем ещё и Кошку.